ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ε΄

       


                    ΛΥΣΗ  ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

                                         


                      (Γ΄ Μέρος, σελ. 20 - 21)
Σ Τ Ο Χ Ο Ι

Οι μαθητές:

1. Να λύνουν προβλήματα ρουτίνας χρησιμοποιώντας διάφορους τρόπους

2. Να λύνουν προβλήματα διαδικασίας χρησιμοποιώντας διάφορες στρατηγικές.

3. Να γράφουν δικά τους προβλήματα χρησιμοποιώντας στοιχεία από πίνακα και να τα λύνουν.

Δ Ρ Α Σ Τ Η Ρ Ι Ο Τ Η Τ Ε Σ

1. Δίδεται η πιο κάτω πληροφορία:  (Χρήση διαφάνειας)

Ο κύριος Γιώργος πήγε στο κρεοπωλείο της γειτονιάς του. Αγόρασε χοιρινό και αρνίσιο κρέας. ΄Ενα κιλό χοιρινό στοιχίζει £1,15 και το αρνίσιο τριπλάσια.

· Οι μαθητές εκφράζουν τις σκέψεις τους με βάση το πιο πάνω πρόβλημα.

· Τι μπορεί να ζητά το πρόβλημα; 

· Ζητούμε από τους μαθητές να εργαστούν στις ομάδες τους, για να συμπληρώσουν το πρόβλημα με δεδομένα - ζητούμενα και να το λύσουν. 

· Στη συνέχεια ζητούμε από τους μαθητές , να συμπληρώσουν την πιο κάτω ιστορία:

Ο κύριος Γιώργος αγόρασε -------Kg (δεκαδικός αριθμός) χοιρινό κρέας και ------ Kg (δεκαδικός αριθμός) αρνίσιο κρέας. ΄Εδωσε £20 και πήρε ρέστα  £ -------.
· Μια με  δυο ομάδες ανακοινώνουν τη λύση που βρήκαν και τον τρόπο με τον οποίο εργάστηκαν, για να λύσουν το πρόβλημα.

2. Δίδεται ο πιο κάτω πίνακας: (Χρήση διαφάνειας)

Ο κύριος Γιώργος επισκέφτηκε ένα κατάστημα ηλεκτρικών ειδών. Στο κατάστημα υπήρχαν τα πιο κάτω είδη και οι τιμές τους όπως φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα:
Κατάστημα ηλεκτρικών ειδών

Ε Ι Δ Ο Σ
ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ
£330

ΒΙΝΤΕΟΚΑΜΕΡΑ
£375

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ
£950

ΨΥΓΕΙΟ
£480

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ
£240

· Οι μαθητές εκφράζουν τις σκέψεις τους με βάση τον πιο πάνω πίνακα.

· Φτιάχνουν προφορικά προβλήματα με βάση τον πιο πάνω πίνακα.

· Οι μαθητές, στις ομάδες τους, χρησιμοποιούν τον πιο πάνω πίνακα και φτιάχνουν ένα πρόβλημα, στο οποίο θα χρησιμοποιήσουν και ποσοστά. Στη συνέχεια λύνουν το πρόβλημα που έφτιαξαν.

· Οι μαθητές ανακοινώνουν τα προβλήματα που έφτιαξαν ενώπιον της τάξης.

3. Δίδεται το πιο κάτω πρόβλημα:    (Χρήση διαφάνειας)

Τα παιδιά του κυρίου Γιώργου.

Ο κύριος Γιώργος έχει δύο παιδιά, την Κατίνα και το Μανόλη.

· Η ηλικία της Κατίνας είναι μεγαλύτερη από την ηλικία του Μανόλη. 

· Το άθροισμα των ηλικιών των δύο παιδιών ισούται με 31.

· Το γινόμενο των ηλικιών των δύο παιδιών ισούται με 234.

Να βρείτε τις ηλικίες των παιδιών του κυρίου Γιώργου και ποια χρονολογία γεννήθηκε το κάθε παιδί.

Συζητήστε πρώτα με ποιο τρόπο θα λύσετε το πιο πάνω πρόβλημα.

Οι μαθητές λύνουν στις ομάδες τους το πιο πάνω πρόβλημα με όποι τρόπο θέλουν. 

4. Οι μαθητές λύνουν από το βιβλίο τους τα πιο κάτω προβλήματα:

· Α4, σελ. 20 (Πρόβλημα ρουτίνας) 

· Γ1, σελ.21(Πρόβλημα διαδικασίας)

ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ

· Σελ. 20 Α1, Α2, Α3

· Σελ. 21 Γ2 , Γ3

· Προαιρετική εργασία: σελ. 21, Γ4

ΕΡΓΑΣΙΑ 1

Ο κύριος Γιώργος πήγε στο κρεοπωλείο της γειτονιάς του. Αγόρασε χοιρινό και αρνίσιο κρέας. ΄Ενα κιλό χοιρινό στοιχίζει £1,15 και το αρνίσιο τριπλάσια.

Συμπληρώστε την πιο κάτω ιστορία:

Ο κύριος Γιώργος αγόρασε -------Kg (δεκαδικός αριθμός) χοιρινό κρέας και ------ Kg (δεκαδικός αριθμός) αρνίσιο κρέας. ΄Εδωσε £20 και πήρε ρέστα  £ -------.
ΕΡΓΑΣΙΑ 1

Ο κύριος Γιώργος πήγε στο κρεοπωλείο της γειτονιάς του. Αγόρασε χοιρινό και αρνίσιο κρέας. ΄Ενα κιλό χοιρινό στοιχίζει £1,15 και το αρνίσιο τριπλάσια.

Συμπληρώστε την πιο κάτω ιστορία:

Ο κύριος Γιώργος αγόρασε -------Kg (δεκαδικός αριθμός) χοιρινό κρέας και ------ Kg (δεκαδικός αριθμός) αρνίσιο κρέας. ΄Εδωσε £20 και πήρε ρέστα  £ -------.
ΕΡΓΑΣΙΑ 2

Ο κύριος Γιώργος επισκέφτηκε ένα κατάστημα ηλεκτρικών ειδών. Στο κατάστημα υπήρχαν τα πιο κάτω είδη και οι τιμές τους, όπως φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα:
Κατάστημα ηλεκτρικών ειδών

Ε Ι Δ Ο Σ
ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ
£330

ΒΙΝΤΕΟΚΑΜΕΡΑ
£375

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ
£950

ΨΥΓΕΙΟ
£480

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ
£240

Χρησιμοποιώντας τα δεδομένα του πιο πάνω πίνακα να φτιάξετε ένα πρόβλημα, στο οποίο να χρησιμοποιήσετε ποσοστά. Στη συνέχεια να λύσετε το πρόβλημα που φτιάξετε.

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ΕΡΓΑΣΙΑ 3

Λύστε το πιο κάτω πρόβλημα:
Τα παιδιά του κυρίου Γιώργου.

Ο  κύριος Γιώργος έχει δύο παιδιά, την Κατίνα και το Μανόλη.

· Η ηλικία της Κατίνας είναι μεγαλύτερη από την ηλικία του Μανόλη. 

· Το άθροισμα των ηλικιών των δύο παιδιών ισούται με 31.

· Το γινόμενο των ηλικιών των δύο παιδιών ισούται με 234.

Να βρείτε τις ηλικίες των παιδιών του κυρίου Γιώργου και ποια χρονολογία γεννήθηκε το κάθε παιδί.

Συζητήστε πρώτα με ποιο τρόπο θα λύσετε το πιο πάνω πρόβλημα.
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ΕΡΓΑΣΙΑ 4

Να λύσετε στο βιβλίο σας τα πιο κάτω προβλήματα:

· Α4, σελ. 20 (Πρόβλημα ρουτίνας) 

· Γ1, σελ.21(Πρόβλημα διαδικασίας)

ΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΠΙΤΙ

· Σελ. 20 Α1, Α2, Α3

· Σελ. 21 Γ2 , Γ3

· Προαιρετική εργασία: σελ. 21 Γ4
Ο κύριος Γιώργος πήγε στο κρεοπωλείο της γειτονιάς του. Αγόρασε χοιρινό και αρνίσιο κρέας. ΄Ενα κιλό χοιρινό στοιχίζει £1,15 και το αρνίσιο τριπλάσια.

Συμπληρώστε την πιο κάτω ιστορία:

Ο κύριος Γιώργος αγόρασε -------Kg (δεκαδικός αριθμός) χοιρινό κρέας και ------ Kg (δεκαδικός αριθμός) αρνίσιο κρέας. ΄Εδωσε £20 και πήρε ρέστα  £ -------.
Ο κύριος Γιώργος επισκέφτηκε ένα κατάστημα ηλεκτρικών ειδών. Στο κατάστημα υπήρχαν τα πιο κάτω είδη και οι τιμές τους, όπως φαίνονται στον πιο κάτω πίνακα:
Κατάστημα ηλεκτρικών ειδών

Ε Ι Δ Ο Σ
ΤΙΜΗ ΠΩΛΗΣΗΣ

ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ
£330

ΒΙΝΤΕΟΚΑΜΕΡΑ
£375

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗΣ
£950

ΨΥΓΕΙΟ
£480

ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ
£240

Τα παιδιά του κυρίου Γιώργου.

Ο κύριος Γιώργος έχει δύο παιδιά, την Κατίνα και το Μανόλη.

· Η ηλικία της Κατίνας είναι μεγαλύτερη από την ηλικία του Μανόλη. 

· Το άθροισμα των ηλικιών των δύο παιδιών ισούται με 31.

· Το γινόμενο των ηλικιών των δύο παιδιών ισούται με 234.

Να βρείτε τις ηλικίες των παιδιών του κυρίου Γιώργου και ποια χρονολογία γεννήθηκε το κάθε παιδί.
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Είμαι η Κατίνα. 


Γεννήθηκα το -------------και είμαι σήμερα -------------- ετών. � EMBED MS_ClipArt_Gallery  ���





Είμαι ο Μανόλης. 
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Είμαι ο Μανόλης. 
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